
Ata da 32ª Sessão Ordinária do 3º Período da 14ª Legislatura 

Aos 08 dias do mês de novembro de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, 

Joãozinho Garcia, João Zacarias, Pio, Junior do Mercadinho, Dida, Galego de 

Messias e Bastinho. Com a palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, 

cumprimenta a todos presentes e declara aberta a presente sessão, em seguida, 

pede para que o secretário, o vereador Pio, faça a leitura da ata da sessão 

anterior; após a leitura, o presidente abre a discussão sobre o teor da ata, não 

havendo alteração a ata foi aprovada. Em seguida, o secretário faz a leitura da 

matéria em pauta, Projeto de Lei de Nº 10/2023. de autoria do poder executivo, 

Presidente coloca Projeto de Lei nº 10 para a ordem do dia, em seguida abre as 

comunicações Parlamentares, Vereador Joãozinho Garcia pede questão de 

ordem o mesmo relata que deixou registrado em ata e por meio de 

requerimento que seja colocado em votação as contas do ex prefeito Germano 

Patriota tendo em vista que excederam todos os prazos; presidente explica que 

a LDO é um projeto que em constituição deverá ser votada e debatido em priore 

sem haver nenhuma outra Matéria para ordem do dia, o mesmo faz ressalva que 

não deixará de ser colocado, porém em consulta ao jurídico  o mesmo disse que 

esse requerimento para data presente não tem nenhuma importância, mas será 

votado. vereador rebate e diz que as contas do ex prefeito já estipulou todos os 

prazos, e diz que o presidente da casa tem quebrado o regimento interno. 

presidente deixa que após publicar o decreto durante esses 60 dias, até então, 

não existe data determinada para que a casa vote, não tem prazo determinado, 

para isso deixa bem claro que agora em agosto, esta casa aqui, o presidente 

encaminhou, citou, intimou o ex -prefeito Germano para que ele fizesse suas 

defesas, seguindo os trânsitos legais, a contabilidade, que ela é responsável por 

isso também, está fazendo a defesa junto com o jurídico aguardando, 

exatamente a defesas do ex -gestor, porque é um direito que assiste, não se 

pode atropelar e em breve, todos extrema acompanhando a votação das contas 

do ex-gestor. Vereador João garcia rebate em suas palavras; “Presidente 

mediante essa sua quebra de compromisso com o regimento interno desta casa, 

falta de respeito com os pares, que a gente fala aqui de um projeto que foi feito 

no decreto parlamentar, dando o direito de votar, que é totalmente errado, não 



é para ter votado para esta casa, que foi lá em dezembro, quando era ainda na 

gestão do antigo presidente. e em março, ficou à disposição, por 60 dias, março, 

abril, junho, julho, agosto, setembro, outubro, novembro, estipulou todos os 

prazos. Então, o senhor não cumpre o regimento interno desta casa, por essa 

medida, eu estou entrando hoje, protocolei com a representação, propondo o 

processamento da destituição do presidente da mesa diretora, ou seja, o 

presidente Edvaldo Nunes Cabral. O Presidente em resposta diz que 

infelizmente, primeiro  tem que ter colocado na casa, hoje se trata de uma 

matéria, como é a LDO, ela não pode ser colocada em outra matéria, na próxima 

sessão, fique tranquilo, que o seu requerimento e os demais será colocado. 

vereador se pergunta se o mesmo  está segurando essa matéria para beneficiar 

alguém no momento certo, diz que o mesmo estar  descumprindo o regimento 

interno pós se trata de um processo de um desvio de R $ 5 ,4 milhões. O 

Presidente em resposta diz que esta casa vem cumprindo seus papéis, dia 9 de 

agosto foi citado e intimado o excelentíssimo ex -prefeito Germano, para que 

ele pudesse fazer a sua defesa, o mesmo enviou para o jurídico, ele enviou a sua 

defesa para a contabilidade, é um direito que se assiste a todo mundo, e esta 

casa vai votar, independente de qualquer situação, não se protege e se 

defendendo ninguém em uma imparcialidade, e jamais se estar se atropelando 

o regimento interno; Vereador João Garcia solicita que seja cumprido o 

regimento de acordo com artigo 107, o requerimento e todo pedido verbal ou 

escrito de vereador ou de comissões feita ao presidente da Câmara, ou por seus 

intermédios sobre o assunto do expediente ou de interesse pessoal do vereador. 

O Presidente diz que foi colocado a LDO, e a LDO ela é exclusividade na próxima 

sessão, se pode colocar. diz que está para atender todos e jamais se omitir de 

fazer algo que não seja dentro das legalidades. vereador Breno Marreiro pede 

questão de ordem, pede para que aos colegas iniciem à sessão, pós a 

determinada discussão não segue ordem de comunicações parlamentares acha 

que essa discussão cabe entrar nas comunicação e diz que o presidente tem que 

seguir o protocolo da casa. vereador João Garcia insiste que a leitura da sua 

matéria seja realizada; Presidente destaca que está o vereador estar  

descumprindo o regimento, pós no presente momento entrou a LDO, em uma 

breve discussão mútua por fim presidente dar início às comunicações 

parlamentares. O Vereador João Zacarias inicia suas colocações saúda a todos e 

em suas palavras fala que presidente está sendo omisso com relação a prestação 



de contas do ex prefeito, fala sobre  abandono da gestão que não cuida do povo 

do município, relata  a falta de água, não tem água para cozinhar é o absurdo 

total, fala sobre a educação do município, ônibus não passam para os estudantes 

por falta de pagamento, a merenda está sendo racionada, diz que é quatro 

biscoitos e um copo de suco deixa sua indignação ao secretário de educação 

Gustavo, a prefeita do município, diz que ex -prefeito Germano, desviou 5 

milhões e 400 mil da educação do município e essas contas que já era para ter 

sido votada aqui e ele quer se beneficiar agora novamente com mais 5 milhões 

e 400 mil de indenização. fala da sua luta e da emenda de 70 mil reais para que 

fosse feita a obra lá entre Lajinha e Queimadas, uma passagem molhada para 

aquela comunidade que servirá para beneficiar toda a população da região 

verde, onde a prefeita, infelizmente, não disse para que veio, recebeu a emenda 

desde o ano passado, já fez um ano agora em junho e, infelizmente, não fez; em 

seguida encerra suas colocações. vereador João Garcia  faz uso da palavra, 

saúda a todos e inicia suas colocações, diz que se presencia mais um ato de 

ditadura, onde o presidente conduz os trabalhos desta casa com interesse 

próprio, esquecendo ele que existe o regimento interno, diz que o presidente 

tenta barrar, segura o direito a matéria que o mesmo protocolou semana 

anterior, pedindo que fosse colocada em pauta, em requerimento bem formal 

que diz “Requeiro, na forma regimental, que seja incluída na pauta da próxima 

sessão ordinária do processo 07 -129 barra 2011 TCE, tendo em vista que 

escoaram todos os prazos alusivos aos procedimentos e a matéria ainda resta 

pendente de análise perante o colegiado deste Poder Legislativo. Desde março, 

abril, maio, encontra-se engavetada nessa casa, onde o presidente quebra o 

regimento interno em todos os parágrafos; No 23, e 109, pelo simples fato de 

esperar o momento certo para beneficiar o comandante do desmantelo, diz que 

vai tomar medidas cabíveis perante essa resistência do presidente, 

desrespeitando essa casa, desrespeitando os colegas vereadores, ao ponto de 

impedir que o secretário faça a leitura a leitura do que o secretário recebeu da 

matéria apresentada, onde isso é algo inadmissível, diz que o presidente 

entende que a presidência é para benefício próprio; diz que o mesmo 

descumpre o regimento, a lei orgânica, não respeita os colegas, fala que o 

processo estar a mais de 10 meses de espera , fala sobre falar  de água e a falta 

de infraestrutura na alimentação e transporte escolar; em seguida encerra suas 

colocações. Vereador Junior faz uso da palavra em plenário, saúda a todos e diz 



que essa gestão há 3 anos vem fazendo a população sofrer, um desastre, um 

executivo, mandando e atropelando o Legislativo, o mesmo desaprova a casa, 

desrespeitar, e alguns colegas atacarem o presidente, porém pede que o mesmo 

acate também, pois tem muitos processos a serem votado, como já foi citado, e 

isso é de urgência da população, onde a população quer saber o que vai 

acontecer se realmente os  colegas vereadores vão dar o direito do senhor 

Germano Patriota  levar mais 5 milhões e 500 mil do povo; e não só isso., 

qualquer documentação que venha, já foi dito, o plenário é soberano, o senhor 

presidente sabe muito bem disso, é importante que tenha, sim, esse consenso 

e que as matérias sejam votadas com todo o respeito, não só que venha do 

executivo, quando se tem essa situação, se vê o interesse direcionado, o 

interesse próprio. Então, fica difícil essa casa se manter em harmonia, fica difícil 

seguir um caminho voltado para a coisa mais certa, vamos dizer assim, que é o 

que a gente quer, harmonia, mas queremos o bem da população, menciona o 

vereador João Garcia e diz que juntos vão estar lutando em prol da população e 

pelo bem do município, em seguida encerra suas colocações. em direito de 

menção João Garcia entra em contexto novamente sobre a leitura de sua 

matéria e perguntas aos demais vereadores, presidente o alerta onde vereador 

foge  segundo o mesmo do real propósito do direito de menção, após breve 

discussão vereador Junior diz com suas palavras que:  “quero ser bem claro, que 

eu acho que eu faço a política de uma forma bem ampla, para que não fique 

dúvidas. Eu tenho 16 anos de vereador nesta casa, são quatro mandatos com 

isso, graças ao povo, quero respeitar uma regra que a gente sempre teve nesta 

casa, onde, em toda a LDO, na verdade, a lei orgânica, a LOA, Todas elas são 

matérias exclusivas, é uma coisa atípica, a matéria é exclusiva; vereador Breno 

pede a todos um pouco mais de respeito com o regimento desta casa, se estão 

descumprindo o regimento não faz parte da sua alçada, relata que dirigiu esta 

casa por quatro anos e nunca passou por o que essa Câmara passou hoje, então, 

e acha que tem que ter mais diálogo aqui entre os colegas e que todos possam 

ir até a sala do presidente e decidir o que a casa vai aderir, pede para que seja 

discutido fora da sessão, que venha a ser discutido o que o presidente traga para 

essa casa. em seguida presidente encerra às comunicações parlamentares. 

seguindo com a terceira ordem do dia secretário faz a leitura do parecer das 

comissões;  Legislação, Justiça e Redação Final. O projeto de lei 10/2023, onde 

o processo 22/2023 da iniciativa do Poder Executivo, que institui as diretrizes 



orçamentárias para o exercício 2024, atendendo às disposições constitucionais, 

bem como lei complementar de número 101 .2000. A matéria em análise nesta 

comunicação está lavada dentro das normas legais e fomos favoráveis. parecer 

das comunicações foi aprovado por unanimidade. Comissão de Orçamentos e 

Finanças. O projeto de lei 10/ 2023, do processo 22/2023, por iniciativa do Poder 

Executivo, institui as diretrizes orçamentárias para o exercício 2024. A matéria 

em análise nesta comissão está lavada dentro das normas legais e fomos 

favoráveis à tramitação do presente projeto. Parecer da Comissão de Finanças 

foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei 10/2023, LDO. Lei das diretrizes 

orçamentárias exercício de 2024. Administração, Prefeita Rossane Marques 

Lima Patriota, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade; em 

seguida presidente evidencia a ausência do vereador Bastinho no momento da 

votação por ter que se ausentar devido  a problemas de saúde. por fim declara 

a presente sessão encerrada convocando uma próxima para o próximo dia útil 

no dia e horário regimental. 


